

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 11 dim., și 6 seara cu ultimile știri telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

Anunțuri după tarif

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. TRAIAN No. 2

## Sârbii

Un popor al cărei legendă va părea în viitor paradoxală.

Văsi vorbi pe scurt despre un fapt petrecut în războiul nostru, și sunt sigur că acesta este oglinda cea mai fidelă a spiritului extraordinar de războinic al poporului Sârbiei.

De o săptămână se plimbă pe străzile Constanței un ofițer sârb în convalescență. Acest erou, al cărui nume îmi scapă, e îmbrăcat cu o tunică foarte simplă. Purtându-și mâna fixată cu un bandaj ca să nu se strângă, se poate vedea perfect de bine cum partea de sus a mânecei e îmbibată cu sânge lăchegat și gaură de un glont. Ofițerul nu-și schimbă haina cototolită, perforată și plină de sânge, tunica lui purtată în atâtea războaie și pe atâtea fronturi de luptă, este icoana cea mai sfântă, a sacrificiului său pentru patrie, este o tunică veche și murdară în care locotenentul nu se rușinează de-a se plimba pe stradă, ci din contră, îi face tală.

De câte ori văd pe acest erou, de atâtea ori ochii îmi lăcrămiază. O putere neînțeleasă mă mișcă până la lacrimi, și mă simt atât de mic în fața ofițerului acesta, în cât mi se pare că dacă m'aș închina eu celui mai sfânt dintre Dumnezeuziți, totuși nu pot recunoaște măreția lui și a Patriei sale.

## Tabloul de onoare

al voluntarilor dela Crucea Roșie, cari au rămas la datorie

Pentru că, majoritatea doamnelor înscrise la Crucea Roșie au părăsit postul unde se angajase ca voluntare, comitând un act condamnabil, găsim cu dăruire să publicăm numele tuturor colegelor sale cari nu și-au părăsit îndatorirea exprimându-le tot deodată sentimentele de admirație a tuturor, celor ce văd în fapta lor un gest care le atrage onoare premiată și recunoștința Patriei.

La spitalul No. 312 dela școala normală au rămas la datorie voluntarii: d. I. Ghibănescu, d-na Cleopatra Manolescu, d-na Maria Cristescu și Elena Vișnănescu.

Dintre cercetași au rămas A. Biranșof, D. Mișculescu, A. Bozan, I. Dudău, S. Manolescu, N. Șerban și Maer.

La spitalul dela liceu No. 311 d-na Rene Prunaru și d-ra Cristina Galici. În rândul A. Fernin și din cercetași numai Dobrici.

La spitalul Comunal No. 310 d-ra Belcic, d-na Sylvian, Em. Dumitrescu, Stănescu, d-ra Lepădatu, Turbure și d-na Georgescu.

La Hotel Carol d-na d-r Colonel Tomescu, d-ra Elena și Lepide Macri și Georgescu. În rândul H. Davidson și cercetași N. Boris, Moldoveanu, N. Belcic și Alger.

La Hotel Palace d-na Eugenie Poppa, Semăneanu și d-nul Profesor Carp, iar la Carinou d-na Varvara Soltescu, Aurelia Fontana, Reolen și numai cercetașul Ion Constantinăscu.

## Refugiații dela Cavala

Paris, 3.—O telegramă din Atena spune că 1700 de refugiați de la Cavala au sosit ieri la Pireu, pe bordul vaporului grec „Margarita”, într-o stare de miserie de plâns. Refugiații au făcut un tablou înfrântor de scenele cari s'au desfășurat la Cavala, înainte de plecarea lor.

Știrile aduse de refugiați au produs o emoție extraordinară la Atena.

## Știri

Este vorba ca zilele acestea să se permită spectacolele de cinematograful în orașul nostru, numai pe timpul zilei dela ora 2-6.

Aseară la orele 5 un alt alt aeroplan inamic a încercat să vie de asupra orașului. Nici nu a ajuns cărbușul de asupra malului dela vii și tirul violent al tunurilor noastre l'a pus pe fugă și pe acesta.

Unde-i Primarul, ajutorul de primar, cei dela administrația financiară, Intreg tribunalul și atâtea capi ai autorităților?

Știe cine-va?

D. General Averescu a fost numit comandant șef al armatelor ruso-române de la sud.

Lyon 4 Septembrie—Astăzi, la deschiderea sesiunii extraordinare a consiliului municipal din Paris, președintele a salutată România și a urat nouilor aliați ai Franței, cari se ridică pentru a desrobi pe frații lor, victorii demne de o cauză atât de nobilă.

## Două atacuri inamice la Enigea și Cobadin respinse

Comunicat oficial No. 23

Frontul de Nord și Nord-Vest:

Încercări de mică însemnătate pe tot frontul afară din valea Streului unde inamicul atacă violent cu forțe mult superioare în fața cărora am trebuit a ne retrage puțin.

Frontul de Sud:

În lungul Dunării schimb de focuri în Dobrogea în noaptea de 4-5 Septembrie curent. Inamicul a atacat în două rânduri spre Enigea Sud-Vest Cobadin dar a fost respins. Lupta continuă.

MARELE CARTIER GENERAL

## SERVICIUL RADIOGRAFIC AL „VICTORIEI”

## O nouă victorie franceză pe Somme

25 ofițeri și 1600 prizonieri

Ziarul „Victoria” are fericita plăcere de a anunța cetitorilor săi că a putut să achiziționeze un splendid serviciu de telegrame, pe care le primește prin radiografia.

Cu acest mod comunicatele rusești și cele franceze cari se dau zilnic vor fi publicate de „Victoria” în aceeași zi!

Pentru astăzi avem de anunțat o nouă mare victorie franceză pe Somme. La sud Ablancourt infanteria franceză a înaintat câțiva km. cucerind și tranșee.

În zilele de 17 și 18 curent, francezii au luat prizonieri 25 ofițeri și 1600 prizonieri.

## Românii,

Increderea e cea mai mare putere omenească în vremile de răstribite. Nu dovediti dușmanului că această bogătie sufletească vă lipsește. Nu puneți creșterea tuturor minciunilor fantastice cari vă vin la ureche. Nu vă interesează pe voi, și deci nu discutați amănuntele mișcărilor noastre militare. Având increderea cea mai desăvârșită în vitejia armatelor noastre, în numele comandantului șef al armatei de sud, a Generalului Averescu, în oltenii lui, precum și în colosul rusec, nimic nu trebuie să vă miște, nici un motiv nu vă poate îngrijora și de aceea cu toată convingerea strigăm încă odată: Aveți încredere, nu ascultați pe cei ce vorbesc multe și nu știu nimic; Orașul nostru Constanta, a fost este și va fi românesc atât timp cât va trăi și numele de român.

**Trăiască Generalul Averescu !**

**Trăiască armata ruso-română !**

O știre oficială ne anunță că, bravul General Averescu, acest Jofre al României a fost numit comandant șef al armatelor ruso-române, cari operează la sud.

Această știre ne înalță și mai mult sufletele. Mândri de comandantul trupelor noastre, cetățenii Constanței strigă cu glas puternic, Trăiască Generalul Averescu și armata ruso-română, în ale carui mâini oștile sta viitorul atât de strălucit al acestui leu bătrân dar cu inima tânără, al leului Dobrogean, care va lua de gît hidra bulgaro-germană, și-i va strivi tivda izbindu-i capul de stincile cari împrejmuesc Tomisul rămas dela strămosi.

**Marche Restaurant „Britania”**  
proprietatea: d-ului Andrei Gergeopol

servește mâncările cele mai alese cu prețuri avantajoase.

Acest Restaurant e și locul de întâlnire al ofițerilor ruși.

## Hotel „Mercur”

În centrul orașului, cea mai confortabilă instalație din Constanța având calorifer și un serviciu cât se poate de bun, vedere la mare, clădire nouă solidă având trei terase, oferă camere cu luna și cu ziua.

## Mica Publicitate

Pentru orice anunțuri, publicul se poate adresa ziarului **Victoria** la Tipografia D. Nicolaescu din Piața Independenței.

## TIPOGRAFIA

**D. Nicolaescu**

CONSTANTA

execută cu multă îngrijire tot felul de lucrări atingătoare acestei branșe ca :

Broșuri, Ziare, Reviste, Registre, și Imprimare p. autorități civile și militare, Capete de scrisori, Plicuri, Facturi, etc. etc.

**Loc rezervat pentru anunciu**